

冷空气“发威”地产菜价“大反转”

细菜批发价一周内翻了一番多

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“上周才1元多,怎么一下就涨到5元了!”昨天,“马大嫂”钱阿姨到小区生鲜超市买细菜,一看价格吓了一跳。在菜农眼中,作为本地菜的“晴雨表”,细菜价格的起伏很大程度上代表了本地叶菜的行情。从朝阳农产品大市场获悉,细菜批发价一周内翻了一番都不止。尽管这波冷空气“操作”不算猛,但对本地菜的杀伤力不小,半个月里菜价来了个“大反转”。

随着12月的到来,忙活了一个月的石塘湾菜农王远军总算能松口气了。“11月菜长得快来不及收,实在是太忙了!”他说,11月上市的细菜生长周期只要40天左右,不得不加班加点摘菜、种菜。而眼下这个气温,至少要50天才能上市,细菜产量明显下降。生菜等其他叶菜类的生长速度也明显放缓,至少要两个月才能上市。一名蔬菜批发商说,气温骤降导致其生长慢,供应量减少,加上市场需求量大,所以最近身价快速被抬高。从目前市面上的本地菜来看,无锡菜农冬天主要种植白梗菜、黑菜、生菜、油菜等。

朝阳农产品大市场蔬菜经理表示,这波冷空气对菜价的影响还是很明显的。细菜批发均价上周才每斤1元左右,而3日的均价已突破3元了。由于前段

时间天气暖和,本地菜日上市量达350吨,加上外地菜也十分充足,因此在冷空气来前无锡的菜价跌到了“谷底”。他说,随着冷空气的到来,本地菜生长放缓,上市量骤降,12月3日当天仅上市286吨,一下跌了60多吨。量跌价涨,短短半个月,本地叶菜均价每斤涨了0.6元。

在业内人士看来,按往年惯例,这种“强度”的冷空气不足以对本地菜构成“杀伤力”。然而,这波冷空气一来,叶菜上市量猛跌,一直没能补上来,菜价也没掉下来的意思。究其原因,还是由于近两年本地蔬菜基地面积减少,本地菜上市量受天气的制约越来越明显。

好在有外菜的及时“补救”,近几日朝阳农产品大市场的蔬菜日交易量还能维持在2200吨左右,比去年同期增长了8%左右。外菜中一些餐桌常见的大众菜价格偏低,如白菜批发价0.4元,萝卜批发价0.7元,同比都降了5%左右。因为外菜价格较便宜,目前该市场的整体批发均价“拉低”到了1.55元。据悉,无锡2021年新增了12个外菜保供基地。以前外菜保供基地主要集中在山东等地,而今年新签约的基地开始往“南移”,增加了浙江、福建等地的基地。明年的外菜上市量将比今年多。



昨天,市民在朝阳农贸市场选购冬笋。经营者介绍,带壳冬笋每斤14至15元,同比降了约2%。
(陈大春 摄)

惠山区开展国学文化传承公益活动

本报讯 近日,由惠山区文化体育和旅游局主办、惠山区阳山镇承办的“风·雅颂”文化亲子游活动在阳山镇举办。

据了解,“风·雅颂”惠山区首届家庭风采大赛以家庭为单位,通过家庭才艺现场表演比赛的形式,展示传统文化绚丽多彩的一面,也带领市民、游客一起体验民俗非遗文化精髓。现

场,家长与孩子们一起,展示了中国古典音乐、舞蹈、书画、古诗词吟诵、传统手工艺等传统文化,受到大家好评。

据了解,在此之前,惠山区各镇(街道)举行了初选,最终11组家庭进入了当天的现场决赛。经现场才艺比拼,钱桥街道盛宇苗家庭的节目《木兰辞》获本次“风·雅颂”亲子活动一等奖。
(黄振)

基金会加爱心人士筹百万元开出: 这家面包坊里有爱心滋味,诚邀你打卡

昨天是国际残疾人日,位于中山路130号的爱德面包坊正式亮相。据了解,该面包坊为残障伙伴提供庇护性工作,由爱德基金会和28位爱心人士筹资百万元启动资金,盈利将全部用于公益事业。

昨天在这家小店看到,各种咖啡和面包让店里显得格外温馨,店里还提供生日蛋糕和简餐。每周固定时间会有手语公益课和急救课,市民都能免费来学。目前这里有11名“职员”,其中5名是残疾小伙伴。龙珠(化名)等4人是唐氏综合征患者,属于心智类残疾人。前两年,几名妈妈出资开出的蜜糖天使餐厅曾是无锡的公益打卡地。但受疫情影响,加上

房东收回,餐厅在今年春节后关门歇业,这几名小伙伴没了去处。现在他们成为店内的工作人员,每天轮流来半天。还有一人是聋哑女生,是位面点师。

爱德面包坊属于爱德基金会旗下的社会企业,是为心智障碍人士所开设的职业技能培训庇护工场,在南京和昆山开设了多家门店,部分门店已不再亏损。而这次到无锡来开店,也是有渊源的。当年无锡的公益组织“爱未来”中一些爱心人士曾想为该品牌扩充新店捐出一笔小额资金,后来这笔钱被退回。只因这个项目未能筹满10万元,未能达成项目。为此,他们期待这样一家小店能在无



12月3日,在无锡爱德面包坊,一位“喜憨儿”(黄衣服)在学习做咖啡。



12月3日,在无锡爱德面包坊,龙珠(黄衣服)在店里帮忙。

锡落地。“我们共有28名爱心人士,捐款从5000元到5万元不等,筹到了49万元”,胡源是“爱未来”的发起人,他表示,加上爱德基金会出资的51万元,共有100万元资金打底。

该面包坊面积不大,仅有40多平方米,较有特色的产品是谢霆锋设计的锋味曲奇等,这里还会有一款颇有特色的樱花面,是其他爱德面包坊以前没有的。除了糕点和咖啡,这里也可作为小型的活动场地。该店也是残疾人产品的公益销售店,有残疾人之家制作的香皂、多肉植物等精美产品售卖。小店位于无锡市中心,遵循市场化运作模式,年租金为10万元,加上人员运营费

用,估计每年成本达30多万元。“期待第一年能收支平衡,探索一种新的助残可能”,胡源表示,所有投入的资金都是公益善款,将来如果有盈利,也都会用于公益事业。

面包坊的首个蛋糕送到了中医院,当时有一位从澳大利亚回来的姑娘,作为志愿者,陪伴唐宝一起送货,从市中心到医院,完成了首个订单。店内工作人员表示,市民可以来做志愿者,也希望这里成为残疾人技能培训和辅助性就业的一个场所。无锡市残联和梁溪区残联工作人员等也表示,会引入更多的联盟资源,让更多人知道这家有爱的面包坊。

(黄孝萍/文 还月亮/摄)